

Nuestro patrimonio forestal

Una breve información publicada recientemente relativa a la repoblación forestal nos impulsa a glosar los hechos que contiene y a acoger con sincero optimismo la actuación del nuevo Estado en relación con el patrimonio forestal del país. importante exponente de nuestra riqueza natural y base de numerosas industrias.

El "Patrimonio forestal del Estado" comenzó a funcionar el año 1940 con el fin de conservar, restaurar e incrementar la riqueza forestal de la nación. La actuación de este organismo no se concreta exclusivamente a los terrenos de propiedad del Estado o de los ayuntamientos que son de propiedad del Estado o de los ayuntamientos — unos 8.350 con una extensión que supera los cincuenta millones de hectáreas —, sino que su tutela alcanza asimismo a los terrenos de propiedad privada al establecer el conveniente consorcio con los propietarios por medio de fórmulas que se adaptan convenientemente a las circunstancias de cada caso concreto.

Las cifras reseñadas patentizan evidentemente que en los últimos años se ha impuesto una política firme y decidida de la política forestal seguida hasta el presente. En el año 1942 se repoblaron 594 hectáreas que se repoblaron al establecerse el nuevo organismo, se ha llegado a las 30.247 que se repoblaron en el pasado año, pasando por 8.631 repobladas en 1941. En su parte, la producción de semillas se ha elevado de 100 kilogramos antes del Movimiento a 260.000 en el año 1942.

Las cifras reseñadas patentizan evidentemente que en los últimos años se ha impuesto una política firme y decidida de la política forestal seguida hasta el presente. En el año 1942 se repoblaron 594 hectáreas que se repoblaron al establecerse el nuevo organismo, se ha llegado a las 30.247 que se repoblaron en el pasado año, pasando por 8.631 repobladas en 1941. En su parte, la producción de semillas se ha elevado de 100 kilogramos antes del Movimiento a 260.000 en el año 1942.

Las cifras reseñadas patentizan evidentemente que en los últimos años se ha impuesto una política firme y decidida de la política forestal seguida hasta el presente. En el año 1942 se repoblaron 594 hectáreas que se repoblaron al establecerse el nuevo organismo, se ha llegado a las 30.247 que se repoblaron en el pasado año, pasando por 8.631 repobladas en 1941. En su parte, la producción de semillas se ha elevado de 100 kilogramos antes del Movimiento a 260.000 en el año 1942.

594 prisioneros y más de 150.000 muertos perdieron los soviets en su gran ofensiva fracasada para cercar Orel

Ataque alemán al O. de Kursk continúa ganando terreno. - Violentos combates en el frente tunecino. - Ataques aéreos

COMUNICADOS DE GUERRA DE AYER

EL ALEMÁN — En las difíciles condiciones de terreno y a la tenaz resistencia del ataque alemán al Oeste del lago Ladoga han fracasado después de violentos combates los ataques enemigos.

En el resto del frente oriental, los combates se producen solamente en combates de importancia local.

En la gran ofensiva soviética contra el Sur, para cercar la ciudad de Orel, ha fracasado gracias a la tenaz resistencia de las tropas alemanas. En las ocho semanas de duración, los encarnizados combates, los soviets perdieron 594 prisioneros, más de 150.000

muertos y les fueron capturados o destruidos 1061 tanques, 485 piezas de artillería e innumerables cantidades de otro material.

En los sectores central y meridional del frente tunecino, continúa la violenta batalla. En algunos puntos las tropas alemanas rechazaron al enemigo mediante contraataques.

En otros sectores del frente las formaciones germano-italianas, apoyadas por la Luftwaffe, libran tenaces combates de defensa.

Quince aparatos enemigos fueron abatidos en el sector del Mediterráneo. Faltan tres de nuestros aviones.

Bombarderos enemigos volando a gran altura, atacaron el territorio costero del Norte de Alemania. La población civil tuvo pérdidas, especialmente en la ciudad de Wilhelmshafen.

Aviones pesados alemanes bombardearon anoche el puerto y el centro de Hartlepool en la costa oriental de Inglaterra.

EL ITALIANO — En la jornada de ayer han tenido lugar violentos combates en el frente tunecino, especialmente en los sectores central y meridional.

Las concentraciones de unidades acorazadas del adversario han sido atacadas por la aviación del Eje. Doce aparatos enemigos han sido destruidos por los cazas alemanes y otros 3 se han precipitado al suelo en volutas en llamas al ser alcanzados por las baterías de la defensa. Tres de nuestros aviones no han regresado a su base.

En la noche del 21 al 22, aparatos enemigos han lanzado bombas sobre Nápoles y sus alrededores, que no causaron víctimas.

En la tarde de ayer unos 20 cuatrimotores norteamericanos han efectuado una incursión contra Palermo resultando destruidos o con daños numerosos edificios civiles. Las víctimas se elevan hasta ahora a 38 muertos y 184 heridos. El comportamiento de la población ha sido ejemplar.

ARTESANO — Nuestra labor social y humana de acercamiento entre tu espíritu laborioso y la sed de admirar lo creado que hay en el público, nos hace dejar un sitio en el certamen que celebraremos en el mes de mayo próximo, para que tu obra sea acreedora de un premio, máximo galardón para tu estímulo, máxima recompensa para tu trabajo.

Nuevo bombardeo de Saint Nazaire por la aviación inglesa

También la aviación germana atacó el Noroeste de Inglaterra

Londres. — Casi 300 bombarderos tetramotores tomaron parte en el ataque aéreo realizado contra Saint Nazaire.

Este ataque se efectuó en el decurso de la noche antepasada.

OTROS ATAQUES AEREOS — Bombarderos anglosajones han atacado en la tarde de ayer los talleres de locomotoras de Saint Joseph instalados cerca de Nantes.

Aparatos alemanes arrojaron bombas sobre la costa N-O de Inglaterra, sin causar sin embargo víctimas ni daños.

Las operaciones anglo-norteamericanas del Sureste de Túnez han sido detenidas por las fuerzas del Eje

Se encuentran todavía intactas las posiciones defensivas germano-italianas establecidas en dicha región

De Argel se informa que prosigue la batalla al Sureste de la línea Mareth y que se alcanzó un punto a 15 kilómetros de El Hamma

Berlín. — Las operaciones anglo-norteamericanas del S-E de Túnez fueron detenidas ayer en encarnizados combates.

El empuje norteamericano que partió de Gafsa ha sido detenido al E. de Maknassy sin recurrir a las reservas germano-italianas.

Asimismo el intento norteamericano en dirección S-E fué rápidamente desbaratado.

Los combates de Rommel contra el contingente que opera en el desierto partiendo de Ksar Rhilane han obtenido éxito y han rechazado lejos al enemigo a quien han infligido pérdidas.

Poderosas formaciones de la aviación del Eje han atacado las baterías y concentraciones británicas y han obligado al enemigo a retirarse.

La primera maniobra británica de envolver la línea Mareth ha fracasado.

Hay que dar por descontada la repetición de tales maniobras

ya que el enemigo dispone de aplastante superioridad numérica.

También han fracasado los intentos de Montgomery de romper frente la línea Mareth. A consecuencia de esto se encuentran todavía intactas las posiciones defensivas del Eje establecidas al Sureste de Túnez.

Contraataque de carros alemán

Londres. — Los alemanes han desencadenado un contraataque de carros sobre las fuerzas norteamericanas que avanzaban desde El Guettar.

Comunicado del Cuartel general aliado

Argel. — Comunicado del Cuartel general aliado del África del Norte:

"Las operaciones del VIII ejército británico prosiguen satisfactoriamente según los planes previstos.

Continúa la batalla al Sureste de la línea Mareth.

El número de prisioneros cogidos asciende a mil setecientos. Nuestras tropas han ocupado Maknassy.

En el norte de Túnez se han registrado duelos de artillería y actividad de patrullas.

LAS DIRECCIONES QUE SIGUE LA OFENSIVA ANGLO-SAJONA

Argel. — La ofensiva que ha emprendido el General Montgomery contra la línea Mareth tiene dos direcciones: una, hacia la ciudad de Mareth y que consiste en un verdadero ataque frontal; la otra, parte desde Ksar Rhilane y está caracterizada por un movimiento envolvente hacia la orilla meridional de Chet-el-Yerid.

El 5.º ejército norteamericano acciona, por su parte, su presión en dos direcciones desde Maknassy y desde El-Guettar.

Apuntes

Cuando cantan nuestros mozos

Será el próximo 1.º de Abril — jornada conmemorativa de la victoria de España — el "Día de la canción".

Es bello el título, en verdad. Cantar el triunfo y a sus héroes — cantos de amor y guerra — fue siempre prerrogativa de pueblos jóvenes y fuertes, orgullosos de sus gestos y de su ser.

Nuestra España no tuvo durante muchos años alegría ni voz, acallada una y otra por el dolor de la desventura. Y cuando, en los tiempos difíciles, abrió el primer rayo de luz precursor del amanecer, llegó encuelto en las notas de un himno — poesía de la esperanza en el sacrificio gozoso — que habla de seraficos y de banderas victoriosas. Cantando marcharon al combate los mejores. Y con su música ofendiendo a pólvora y a flores, las tierras y los mares pasmáronse de las hazas de los hombres de Franco. Y llegó la paz, van a cumplirse ahora cuatro años. Y hoy — aquantados justamente los hechos por el recuerdo inmarchitable — las juventudes que han heredado un pasado tan presente de gloria y de subversión, cantan el triunfo primero logrado por nuestras armas contra el peliagro comunista y, mientras marcan el paso castrense encuadradas en falanges y legiones, muestran, por medio de la División Azul maravillosa, que es permanente su actitud de combate y de alerta frente a la torva amenaza.

Cuando cantan nuestros mocedades rubrican, al aire de los puntos cardinales, su indomable decisión de cumplir el irremisible destino mandado por el destino de los muertos y de la historia.

El Papa sufre un ligero ataque gripal

Ciudad del Vaticano. — El estado de salud de Su Santidad el Papa es satisfactorio y no inspira inquietud. A pesar de ello se ha visto obligado a permanecer en sus habitaciones a consecuencia de un ligero ataque gripal que está sufriendo. Las audiencias para hoy han sido aplazadas.

Funerales por el Cardenal Hinsley en la catedral de Westminster

ASISTIERON MILLARES DE PERSONAS

Londres. — Se han celebrado en esta capital los funerales por el Primado de Inglaterra Cardenal Mons. Hinsley. Los funerales tuvieron lugar en la catedral de Westminster.

Millares de personas asistieron a los mismos y figuraban entre ellas muchos soldados británicos y aliados con uniforme.

El doctor Downey hizo la oración fúnebre y leyó un telegrama del Papa en que se recorda la labor del Cardenal.

Terminó rogando a Dios conceda a éste la recompensa de sus trabajos.

XXIV aniversario de la fundación de los Fascios

Ceremonia conmemorativa en Madrid

Madrid. — La conmemoración anual de la Fundación de los Fascios Italianos se ha efectuado ante el Altar del Sagrario de los Caídos en la Residencia del Fascio italiano en Madrid, depositando una corona de laurel el Encargado de Negocios de Italia, Marqués de Fracassi. Asistió el Cónsul, Inspector de los Fascios y el personal residente en Madrid.

Roma. — Con motivo del XXIV aniversario de la Fundación de los Fascios se han celebrado esta mañana diversos actos solemnes.

España tiene problemas mucho más hondos que los estúpidos y minúsculos con que los tontos se deslumbran.

(Del discurso del CAUDILLO en la apertura de las Cortes Españolas).

Hoy se celebrará el entierro del Embajador de Alemania

Se le rendirán honores de Capitán General con mando en plaza. — Pésame de Hitler

Madrid. — Durante toda la noche del día de hoy continuaron velando el cadáver del Embajador de Alemania en España Von Moltke en la capilla ardiente en donde se le ha expuesto en el edificio de la Embajada, miembros de la representación diplomática de Alemania en España y del Partido

La organización Educación y Descanso en Rumanía

Bucarest. — Recientemente ha celebrado su primer año de existencia la organización "Trabajo y Luz" que es la denominación rumana para "Educación y Descanso".

Durante el año pasado se han celebrado ya 1401 manifestaciones artísticas, teatrales y culturales, en las que han participado en total 484.489 inscritos. 1.747.037 rumanos han asistido en total a los espectáculos habidos en 3.226 teatros. Se han realizado además 2.796 proyecciones cinematográficas y se han abierto 2.758 bibliotecas ambulantes.

Comentarios

Saber y discernir

"Tiene la ciencia sus hipócritas no menos que la virtud... Son muchos los indoctos que pasan plaza de sabios... Hay hombres muy diestros en hacer el papel de doctos en el teatro del mundo, en quienes la leve tinte de las letras sirve de color para figurar altas doctrinas..."

No anduvo ciertamente nada descamado el genial polígrafo padre Feyjoo al estampar en su "Teatro crítico" tales conceptos que serán siempre de actualidad y que rememora uno al tropezar a veces con mamotreos de cuya contextura no sabe qué opinar, si es fruto de la temeraria audacia de meterse en corral ajeno y andar divagando como en oscura y emmarañada selva, o burlona humorada de concertar "rompeca-bezas", presentando obscuramente y de modo casi ininteligible, a guisa de Sanz del Río, ideas que fulgen con claridad meridiana.

Sea lo que fuere, ya sé que no es de ahora este achaque. Horacio nos habla ya en su famosa epístola a los hijos de Pisón del que pinta un ciprés habiéndole encargado que represente un naufragio; ni es menos ingeniosa y picante su alegoría del alfarero que se propone fabricar una soberbia y arrosa ánfora y, después de dar vueltas y más vueltas al torno, le sale una desmedrada jarra.

Vigilancias y Arnaldos de Brescia abundaron en todos tiempos en la república de las letras. Y es que resulta bastante más fácil, para hacer suyo el árbol de la ciencia, brincar de rama en rama chupando el aroma de las florecillas en un alegre mariposeo, que "abraonar" el tronco con rudo esfuerzo. Por otro lado, lo accidental, lo puramente exterior tienta por lo común mucho más que la substancia y el meollo, y es tan vistosa una capa de erudición aunque sea a base de retazos de púrpura y de arrequives deslumbrantes.

¡Cuán lejos está todo esto del verdadero saber y del oficio genuino de transmitir verazmente ciencia! Porque saber no es simplemente conocer; la palabra latina "sapere" revela su auténtico sentido. El saber sigue a un trabajo continuo y sosegado de rumia, de discernimiento, de fino criterio; conque no basta una instrucción varía y amena, a la cual en muchos casos, si no la fecundó aquella tarea, será aplicable la metáfora tan conocida del "cajón de sastre". Y menos podrá hablarse de saber cuando se invierte la negociación interior del alma, esto es, cuando en vez de aprehender el entendimiento las especies, éstas aprehenden aquél, y en vez de hacerse el espíritu dueño del objeto, el objeto se hace dueño del espíritu y cabalgan sobre él los conceptos y las palabras alocados convertidos de potros en jinetes.

Y lo mismo cabe decir del manejar con soltura la ciencia, que no basta tampoco para ello ser sabios de perspectiva antes bien precisa hacerse esclavos de aquel otro precepto horaciano en que se dice que lo primero es elegir con tino el asunto, impregnarse con solería, y entonces no faltarán aflicción, claridad y orden, cuya virtud y gracia están en decir justamente lo que se debe y nada más que lo que se debe.

El nuevo representante del Rey Emperador llegó a Tirana

Tirana. — Llegó a esta capital, en avión, el nuevo representante del Rey-Emperador de Italia General Alberto Pariani. Recibióle, en el aeródromo, el Presidente del Consejo de Ministros, el Jefe superior de las fuerzas armadas y otras altas jerarquías.

El comisario extraordinario de Tirana hizo el tradicional ofrecimiento del pan y la sal, y expresó a Pariani la bienvenida y los sentimientos de devoción hacia el Rey Víctor Manuel y el Duce.

En las calles de Tirana, que se hallaban engalanadas, el representante del Rey-Emperador fué recibido con una gran ovación, que no se interrumpió hasta que la comitiva oficial llegó al palacio del Gobierno.

(Del discurso del CAUDILLO en la apertura de las Cortes Españolas).

Lotería Nacional

Un premio de 20.000 pesetas en Palma

En el sorteo celebra... En el sorteo celebra... En el sorteo celebra...

Table with columns for prize amounts (e.g., 000, 023, 076) and corresponding numbers (e.g., 131, 143, 020).

NOTAS DE SOCIEDAD

Natalicio: particular amigo, don Luis Pascual Bauzá... Nacimiento: El hogar de don Francisco Forteza Miró... Fallecimiento: A los dos meses de edad ha subido al cielo el niño Mateo Palmer Fernández.

Deportivas

El primer encuentro internacional...

(Viene de la página cuarta) rosímiles que el público aplaude frenéticamente. Zamora ha triunfado en la Olimpiada. De los españoles se lesiona Samitier, pero reaparece a los pocos minutos.

FOMENTO AGRICOLA DE MALLORCA

El Consejo de Gobierno de esta Entidad, haciendo uso de su facultad que le corresponde de conformidad con lo dispuesto en el art. 2.º de los Estatutos sociales, ha acordado poner en circulación las dos mil quinientas acciones de segunda serie de valores característicos de la primera, concediendo a los accionistas propietarios de estas últimas el derecho a suscribir, mediante el pago de 500 ptas. por acción, una acción de segunda serie por cada una de las que posea de la 1.ª y se halle inscrita en los registros de este Banco.

Andrés Canals Rullán. De 20 años de edad, ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica E. P. D.

Ayuntamiento de Palma CONCURSO

En cumplimiento de lo acordado por la Corporación Municipal en sesión de 12 de actual, se abre concurso para premiar la mejor colección de documentos inéditos referentes a la Historia del antiguo reino de Mallorca, en el período comprendido entre los años 1229-1349 inclusive.

BASES DEL CONCURSO

I. — Los trabajos deberán ser presentados escritos a máquina a doble espacio y por una sola cara, constarán de un mínimo de trescientas cuartillas tamaño folio, debiendo depositarse anónimos en la Secretaría de este Ayuntamiento, antes del 1.º de noviembre del año en curso.

Diario de la Marina

Madrid. — El Diario de la Marina dispone que el tiempo servido en la Armada por personal de la Reserva Naval movilizada durante la pasada Campaña o movilizaciones que en el futuro se dispongan se considere a todo efecto como servido en situación de excedente en dependencias del Estado, Provincia, Municipio o Empresas subvencionadas o no, en que prestarán servicio al movilizarse.

CHALET SOLAR Y MUEBLES

venta por asentar. Sector Plaza Toros. — Informes: Plaza Sta. Catalina Tomás, 31.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata y papelería de empuño. — C. Vidriera, 27 entl.; de 10 a 1 y de 4 a 6.

VENDO

máquina escribir portátil casi nueva. — Razón: Gestoría Islaña; San Miguel, 31.

PERRO

de raza Bull-dog, Boxer o similar, compraría. — Informes: Sindicato, 194.

ALPARGATERA MALLORQUINA, S. A.

El Consejo de Administración de esta Sociedad, de acuerdo con los estatutos sociales, convoca a los Señores Accionistas de la misma a la Junta General Ordinaria que tendrá lugar el próximo día 9 de Abril, a las doce de la mañana, para aprobación de la Memoria y Balance correspondiente al pasado ejercicio de 1942, recordándoles a tal efecto lo prevenido en el artículo 18 sobre depósito de acciones. Dicha Junta tendrá lugar en el domicilio social, Boaire, 21.

ACTUALIDADES

HOY FORMIDABLE PROGRAM A DOBLE EN ESPAÑOL POBRE NIÑA RICA con Shirley Temple

REINA A LOS 14 AÑOS con Diana Durbin

Toleradas para menores DOMINGO MATINAL A LAS 11 — Butaca, 1'50 PRONTO: Blanca Nieves.

es mejor... Tres Cosacos Brandy ETIQUETA ORO

